

北京冬奥会开幕进入倒计时,全国上下沉浸在举办盛会的喜庆氛围中,作为南方城市的宁波也不例外。记者采访发现,越来越多的冰雪体验项目出现在甬城的街头巷尾,越来越多的市民爱上了冰雪运动。



冬季项目的宁波力量正在悄然兴起



参加省冰雪系列赛的宁波冰球队员(左一至三)。通讯员供图

滑冰人数每年增加一成

提到滑雪,很多人会认为这是北方特有的运动项目。实际上,随着造雪技术的提升和仿滑雪机的出现,南方人参与冰雪运动也很容易。

在宁波就有一家经营近6年的滑冰场,位于环球银泰城,负责人严祥舜告诉记者,每年来此体验滑冰的人次都在增加,“开业至今这里上冰人数上浮了约50%,基本保持着每年10%的增长率。尤其这段时间,来的人更多了。”

滑雪机也深受年轻人喜欢。记者调查发现,全市的滑雪机体验馆已从原来的4家增加到10家。其中,WASO城市滑雪空间从1家增加至2

家,今年3月将开出第三家;SNOW51城市滑雪店从1家增加到3家,第四家也已在筹备中。

WASO城市滑雪空间工作人员Miki告诉记者,明州里店报滑雪机课的会员有近300人,长期报团外出参与室外滑雪的高黏合度会员有20人。“我们店每天上午10点开门,晚上10点打烊,半小时一节课,从早到晚,机器是不停的,一直有学员上课。”

1月27日,记者在WASO城市滑雪空间一家门店遇到前来上课的陈先生。他表示:“我还是‘滑雪小白’,感觉滑雪机比较适合初学者,和真雪的区别就是安全、高效。”

冰雪竞技人才逐渐增多

1月23日,在杭州举行的浙江省冰雪系列赛中,宁波市冰球队获得铜牌。这是我市冰球队项目在省赛中获得的首枚奖牌。

本次比赛共设冰球、花样滑冰和短道速滑3个项目。在杭州乐堤港举行的冰球赛共有来自杭州、宁波、温州、嘉兴的12支青少年队伍参加,选手年龄从8岁到12岁。

浙江省体育局副局长张亚东在接受记者采访时表示,举办省冬季冰雪系列赛旨在带动更多的青少年走进冰场,全面推动冬季运动在浙江的发展,挖掘冰雪后备人才。

宁波市冰球队以宁波甬龙队为班底,选手均为2010—2012年龄段。主教练刘雨鑫向记者介绍:“宁波队打了5场比赛,成绩是四胜一负。个人方面表现也不错,丁浩城被评为最佳后卫,廖俊豪、颜子淞被评为道德风尚运动员。”

这些队员常年在宁波冠军冰场训练。冰场负责人向记者介绍:“我们现在有冰球项目梯队和花样滑冰梯队,冰球队从U6到U12的队员都有,花样滑冰经过5年培育,出现了两个不错的苗子,今年她们将代表宁波参加浙江省运动会。”

民间滑雪群体不断壮大

目前,宁波还没有一个冰雪项目运动协会,宁波市体育总会负责人曾在接受记者采访时表示:“每个项目协会成立,都需要有一群人发起,但冰雪项目至今没有形成这么个群体,更无人发起。”

不过,宁波的民间滑雪爱好者群体眼下正在不断壮大,他们通过微信群建立联系,一年四季都会组织各种滑雪活动。

邬沁颖就是滑雪项目的一位超级拥趸,今年已去外地滑雪两次。1月27日当记者联系上她时,她正在吉林通化万峰滑雪场。“自从学会了滑雪,每年都会出去滑。2015年我遇到了一个‘雪搭子’,两人一拍即合,热血上头就订了机票和酒店,直奔长春北大壶滑雪场,告诉自己一定要学个样子出来。”

那次她们遇到了一个非常负责、有耐心的法国教练。“刚开始接触单板,如果没有教练教,摔倒了根本站不起来。那时滑雪的人不多,教练也少,我们很幸运,遇到一位国际雪联认证的三级教练,非常专业,所以我的基本功比较扎实。”邬沁颖说。

之后邬沁颖滑雪的“瘾头”越来越大,身边的朋友也受她影响开始尝试滑雪。她说:“当身边滑雪氛围兴起,以及你对滑雪文化了解的深入,你就会越着迷于这场运动。”

38岁的邬先生也是一位超级滑雪爱好者,雪龄6年。记者联系上他时,他刚从新疆阿勒泰滑雪一个月回到宁波。“我是做个体经营的,淡季的时候比较空,之前就有朋友建议我去学滑雪,找找刺激。”邬先生说,滑雪项目门槛并不高,第一次体验时,就可以实现在初级赛道上放飞自我。“在滑雪场飞驰,刺激的感觉一次又一次逼升肾上腺素,很容易让你爱上这个项目,之后就不愿意停下来了。”他计划大年初三再去一趟阿勒泰,之后3月1日还要去一趟。

邬先生告诉记者,他加入的宁波滑雪爱好者群已有500人,“南方人对雪有特别的情结,我发现在雪场里八九成都是南方人,特别是来自华东地区的,大的团队几乎都来自华东。”

记者 邹鑫

以金融服务“暖” 添市民春节“乐”

发压岁钱、置办年货、春运返乡……每到岁末年初,广大市民对现金存取、转账汇款、理财等方面的金融需求愈加迫切。为增强金融服务供给能力,工行宁波市分行统筹部署春节期间疫情防控和金融服务工作,以暖心服务助力宁波市民度过一个欢乐祥和的农历虎年春节。



工行工作人员向客户介绍产品信息。通讯员 沈颖俊 摄

在工行宁波市分行辖属的168家营业网点,映入眼帘的是挂在大厅内各式各样的红色福字中国结、福袋和柜台上有序摆放的虎年吉祥物等年味十足的饰物,让客户一进入网点就能感受到节日红红火火的喜庆氛围。同时网点所有员工统一着装,微笑服务,精神饱满,服务过程中文明用语不绝于耳。

春节长假到来之际,工行宁波市分行提前对全辖网点自助设备及离行自助银行设备进行运维检修、加钞维护和消毒保洁工作,确保春节期间自助设备运行正常、现金供应充足。“换新钱过大年”是中国春节的传统习俗,该行加大各券别新钞库存储备,合理制定新钞调拨计划,优先将新钞、次新钞投放到网点和自助渠道,支持线上预约、网点现场、自助渠道,使客户享受全方位新钞支取和兑换体验,营造新春氛围。

春节期间,该行统筹安排网点营业时间,有62家营业网点除夕至正月初六对外营业,56家网点正月初一至初三休息后恢复正常营业。春节是居民消费的高峰期,也是电子银行渠道最为繁忙的时期,该行的手机银行、网上

银行、微信银行、电话银行等线上渠道将持续提供24小时不间断服务,客户足不出户即可在线办理工行借记卡换卡不换号、历史明细查询、跨境汇款、信用卡账单分期等业务。面向老年客户,该行在网点内配备了支持存折办理的ATM机和字体放大的智能柜员机,同时工行的幸福生活版手机银行,让老年人也享受到移动金融服务的便利。面向小微商户,该行推出了e支付收款码服务,实现实时申请、次日生效,支持工银e支付、银联云闪付、微信支付、支付宝支付等多种扫码支付方式,助力小微商户解决多码收款、多头对账等问题。对于急需现金又没有随身带工行卡的客户,手机银行扫码取现功能可以解燃眉之急,客户只要在工行ATM机登录手机银行扫描二维码即可取现。

此外,为防范春节期间频发的各类金融诈骗案件,工行宁波市分行积极开展防范金融诈骗宣传活动,强化客户防范金融诈骗意识,并通过“融安e信”大数据反欺诈系统保障客户资金安全,让广大市民开开心心过大年。

记者 周雁 通讯员 叶超群